
FELELŐSs szenKESszTő 
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gyűlölet utja 
rnőt román ember ne vegyen el fele- 

- ezt a gondolatot propagálja lelkes 

lettel valami álnévbe burkolcodzó uj- 

ó egy zilahi lapban. Érvekben sem szü- 

dik a kiváló házassóci szakértő. Zava- 
ondolatmenetében arra a megáilapi- 

jut, hogy az ilyen magyar nőkkel való 

tlan házasságok elnemzetlenitik a fér- 

és ezzel együtt csökkentik benne a haza- 
retetet. De ez még mindig nem elég. A ki- 

ló eszmebajnok nem elégszik meg azzal, 

igy rögeszméjét sajtó utján közölje a nyil- 

ossággal, agyi rohamaitól korbácsolva 

5z többet is szorgalmaz. Azt a csekélysé- 

ivánja ráadásul, hogy az ő fixa ideáit 

ye magáévá a törvényhozás is és tiltsa 

llamhatalmi uton, hogy román tisztvi- 

nek Románia négerjei, akikkel magára 

férfi nem köthet házasságot, mint 

ha Amerikában Tamás bátya kunyhója 
A nemeslelkü férfiu, akinek nevét 

ár azért sem adhatjuk át a nyilvánosság 

k, mert az ancmitás titokzatos lebernye- 

; burkolódzik, tehát amerikanizálni sze- 

né a román közszellemet. Csakhogy egy 
é visszaforditva a történelem kerekét 

e relentissementel, mint ahogy : a mozik- 

visszafelé forditják a filmet. A közép- 

vademberi megitélés állapotába sze- 
né beilleszteni a magyar nőt, az inferiori- 
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teszi ezt a remek cikkiró éppen abban az 
nőben, amikor mindenütt a kisebbségek leg- 

jesebb egyenjogositásáról folyik a vita és 

yre világosabb tényként szürődik le az a 

zet, hogy mandaddig az egész világon nem 

het boldogság és békesség, mig a minoritá- 

kis nem birnak egyforma közjogokkal. 

dőn már a legmagasabb közjogi egyenlő- 

és szüksége sem vitás, pont ugyanakkor 

ki a sötét értelmetlenség dzsungeljéből 

a zilahi Anonymus, hogy gonosz szándéku 

zürzavaros badarságait nyilvánosan hir- 

sse. Bármilyen fogékony is ma a talaja 

ndenféle gyülölködéseknek, hála Itennek 
ilyen zöldségeken mégis már inkább csak 

et mindenki. Hát hogy gondolja el tulaj- 

1nképpen ezeket a dolgokat a zilahi tör- 

nyreformátor? Vajjon a már rég egybe- 

t román férfiaknak és magyar nőknek 

dai, - vannak éppen elegen - talán 

ajd társadalmi és politikai mulattok lesz- 

k? És a további keveredésben auartero- 
k vagy oktoronok? És vegyük végül ko- 

lyan magának az elidegenedésnek azt az 

ját, amely sajnos most mindinkább elő- 

e lép. Most hagyjuk el ezt a magyar 

e vonatkozó törvényreceptet, amely az 

baság müve. Ha két ember egymást 

egszereti, ugy nem fognak a zilahi ujság- 
tanácsot kérni, viszont a parlament sem 

megyőgyintézet, hogy beteg agyak torz- 

ényeivel foglalkozzék. Beszéljünk 

1. Beszéljünk arról, 

niának és a románságnak a politikai 

ozás és elkülönülés szelle--, amely 

jobban tért hódit és amelynek egyik 
jtása az imént emlitett hóbort? Ro- 

ak uj területi adottsága, hogy a leg- 

önbözőbb és a legszámosabb nemzetisé- 

1 ől van összetéve. Nem lehet a nemzeti- 

et megszüntetni, de nem lehet őket 

lőzni, magukra hagyni sem. Hasznára 
alán az országnak, ha millió és millió 

usa van, vagy milliók olyanok, akiket a 

égi elv programszerüen kirekeszt 

Az elzárkózás politikája nem 

il 
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személyazonossága megállapitást nyert, 
eszerint a főteltes macedon forradalmár, 
segitői pedig délszlávok és csehek voltak 

.2 
A marseillei véres gaztett elkövetőiről ki- 

derült, hogy azok macedon komitácsik és a 

merényletet Svájcban és Franciaországban 

készitették elő. Ezzel azután végleg dugába 

dőlt az a rágalomhadjárat, amelyet a fran- 

cia és cseh sajtó egy része Magyarország el- 

len inditott, amikor abból a körülményből, 

hogy a terroristák közül egyik-másik állitó- 

lag Magyarországon is tartózkodott átme- 

netileg, olyan következtetéseket vontak le, 

hogy Magyarországnak is része van a me- 

rénylet előkészitésében. Igaza van az angol 

sajtónak, amikor azt irja, ha nem egy kicsi- 

re összezsugorodott, fegyvertelen országról 

lenne szó, akkor ezeket a vádakat nem mer- 

ték volna emelni. Magyarországnak Jugo- 

szláviához való viszonya normálisnak volt 

nevezhető azokkal az érzületekkel szemben, 

amelyek Olaszországot a délszláv állammal 

szemben fütötték és mégsem jutott eszébe 

egy cseh vagy francia ujságnak sem, hogy 

Itáliát belekeverje ebbe a csunya ügybe. A 

magyar rendőrség megállapitotta, hogy a 

gyanusitottak közül egy sem lépte át utle- 

véllel a magyar határt és sehol nem is volt 

bejelentve. Lehetséges az, hogy álnév alatt 

rövidebb-hosszabb ideig ott bujkáltak, de 

ezt sem sikerült megállapitani. De még ha 

igy is lenne, - ezt is megállapitja az angol 

sajtó - ebből sem volna szabad olyan kö- 

vetkeztetéseket levonni, amelyek nyilván- 

való célja a nemzetközi helyzetet zavarossá 

tenni. Hisz Svájc ősidők óta menedékhelye 

volt a politikai menekülteknek, az Oroszor- 

szágot lángbaboritó bolseviki terveket ott 

szőtték és onnan indultak vészes utjukra az 

összes bolseviki vezérek. Az anarchista Luc- 

cheni ott szurta le néhai Erzsébet király- 

nét, Anglia egy időben találkozóhelye volt az 

anarchistáknak, Franciaország és Csehszlo- 

vákia és éppen Jugoszlávia szinte meleg ba- 

rátsággal fogadta egyrészről a német emig- 

ránsokat, másrészről az osztrák puccsistá- 

kat. Pedig ott is életre, sőt életekre ment a 

játék. És talán megy most is. Menedékjogot 

élveztek az összes utódállamokban a kom- 

munista menekültek is, a magyarországi 

vörösuralom letörése után. A hazugságok 

és rágalmak saját mérgükbe fulladtak és 

végeredményben a valóság mégis az, hogy a 

francia közbiztonság lanyhasága okozta 

Jugoszlávia királyának és Franciaország 

külügyminiszterének tragikus halálát. A 

francia közvélemény már elsöpörte helyük- 

ről a felelőseket és a felháborodás vihara 
olyan nagy még ma is, hogy ebbe remegett 

bele a Doumergue-korraány helyzete. A cse- 

heknek van éppen legkevesebb okuk a lár- 

mára, mert Pospisilről még ők sem tagad- 

hatják, hogy fajtestvérük. 

Kideritették a merénylők személyazonosságát 
Amikor Sándor király meggyilkolásá- 

val kapcsolatban megérkeztek a hivata- 

los jelentések Szófiába, a bolgár rendőr- 
ség azonnal meginditotta a nyomozást 
annak a megállapitása végett, hogy vaj- 

jon a gyilkos nem tartozott-e a legutóbb 

feloszlatott terrorista forradalmi szer- 

vezet kebelébe. 

Megállapitották, hogy a közölt 
adatok és személyleirás alapján 
a gyilkos Gyorgyev-Cerno- 

zensky macedon forradalmár, 

aki a bulgáriai Kamenetz faluban szüle- 
tett negyven év előtt és igen tevékeny 
terrorista volt. Ez az ember már Jugo- 

szláviában több gyilkosságot követett el. 
Tiz év előtt Szófiában meggyilkolta Hagi 

Dim off képviselőt, amiért hat évi bör- 

tönre itélték. Kiszabadulása után Jugo- 

szláviában megölte Naum Toma- 
levskyt, a macedon forradalmi szer- 

vezet egyik vezérét. 

Kiderült most már a merénylet többi 
részesének személyazonossága is. Benes- 
Rajcsics igazi neve Raics Iván és egy 
Zágráb melletti faluban született. Novák 
igazi neve Pospisil Zvojnomir. Chal- 

mi Szilveszter tényleges neve Sylni 

Szilveszter. Az állitólagos Krámer tulaj- 

donképpen Kvaternig Egon. Kvater- 

nigről egyes lapok azt irják, hogy 1910- 
ben Belgrádban született. 

Utlevelében születési helyeként 

viszont Timisoara (Temesvár) 

szerepel. A timisoarai anya- 
könyvi hivatal feljegyzései sze- 

rint ott azonban 1909-től 1914-ig 
semmiféle Kvaternig nincs. 

Belorádba sándor király koporsója 
A Dubrovnik jugoszláv hadihajó ro- 

mániai időszámiítás szerint vasárnap 
reggel félhétkor érkezett meg Spalatóba. 

A koporsót jugoszláv katonatisztek a 
vállukon vitték a szárazföldre. 
A téren felállitott katafalkon 

vezethet aszbara Csak összekapcsolás po- 

litikája lehet az, ami célhoz vezet. És ehhez 

a politikához igazán nem szükséges az, hogy 

helyezték el a koporsót, 
anmelyhez egész napon keresz- 

tül rengeteg ember zarándokolt. 
Vasárnap délelőtt tiz órakor különvonat 
vitte Sándor király koporsóját Zágráb- 

ba, ahová a halott király földi maradvá 

öt percenként összeölelkezzünk. Ehhez elég 

a türelem, belátás és jogtisztelet. De semmi 

esetre sem célravezető az olyan politika, 

nigot. Amikor észrevette, hogy figyei 

: 

nyai vasrnapról hétfőre virradó éjszaka 
félkettőkor érkeztek meg. A koporsót 
bevitték a városba és ott ideiglenes ra- 

vatalra helyezték el. Ugy éjszaka, mint 
nappal sok ezer ember vonult el a halott 

király előtt. 

A király koporsóját délután 

egy órakor szállitották el Zág- 

rábból Belgrád felé, ahová az 
éjfél után érkezett meg. 

Belgrádban időközben megtették az 
összes előkészületeket Jugoszlávia halott 
uralkodójának fogadtatására. 

A régi királyi palotában előre 
felállitották a nagy katafalkot 

a koporsó részére. 
Az október 18-án bekövetkező temetésig 
a jugoszláv főváros lakossága és a vidék 
számos küldöttsége itt bucsuzhatik Sán- 

dor királytól. A szerb főváros fekete 
zászlók erdejében uszik. Az üzletek kira- 
kataiban ott van a királynak gyászfá- 
tyollal bevont fényképe. A király képét 
közlik a lapok is, amelyek óriási cikkek- 
ben számolnak be Sándor király életéről 
és müködéséről. 

Lebrun francia köztársasági el- 
nök ma este háromnegyed 

nyolckor utazik el Belgrádba, 

hogy jelen legyen Sándor ki- 
rály temetésén. 

A fracia légihaderő egy raja szintén 
Belgrádba megy és a temetés alkalmá- 
val a menet felett cirkál. 

Belgrádi vélemény Lebrun francia 
köztársasági elnöknek jugoszláviai uta- 
zását ugy fogja fel, hogy 

Franciaország részben ezzel 

akarja jóvátenni azt, amit a 
francia közbiztonsági szolgálat 

mulasztott. 

Bécsi lapok szerint Jugoszlávia és 
Ausztria között a marseillei események- 

kel kapcsolatosan tárgyalások indultak 
meg. Hir szerint az osztrák kormány ki- 
látásba helyezte, hogy kiutasitja Ausz- 

tria területéről az emigránsokat, 
ha viszonzásul Jugoszlávia fel- 

oszlatja az osztrák nemzeti 
szocialista emigránsok jugo- 

szláviai táborait. 
Genuában tegnap az egyik kávéház- 

ban felismerték Kraámer-Kvater- 

lik, azonnal elmenekült. Valószinü, hogy 
Lausanne felé vette utját. Az annemas 
sei rendőrség vezetője Genuába utazott, 
hogy megyőződjék róla, valóban a kere- 
sett, egyén járt-e ott. 

amely eleve vadidegen testnek és polit ai 

szempontból másnak itél mindenkit, aki n r 

fajromán. Flanenr)
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Tegnap este nyolc óra tájban a Dia- 

conovici Loga liceum mögött levő park- 

ból revolverlövés dördülése hallatszott. 
Több járókelő sietett a lövés irányába és 

az egyik padon, amely villanylámpa kö- 

zelében állott, átlőtt halántékü férfit 

találtak. 

A jobb kezében egy tizenkét 

miliméteres átmérőjü forgó- 

pisztoly volt, a bal kezében pe- 

dig zsebtükröt szorongatott. 

Nyilvánvaló volt, hogy tükörből nézte, 

A pécsi bányászok sztrájkjáról már 

megemlékeztünk. A Duna Gőzhajózási 

Társaság 950 bányásza, aki pénteken 

szállott a bányába, a föld mélyében 

sztrájkot proklamált és kijelentette, 

hogy mindaddig nem hagyja el a bányát, 

amig a társaság anyagi követeléseit 

nem teljesiti. A bányatulajdonos társa- 

ságnak ez a sztrájk nagy gondot okoz, 

mert a sztrájkolók nemcsak a munkát 

hagyták abba, hanem kijelentették, 

hogy élelmiszert sem vesznek maguk- 

hoz. A pécsi bányavidék legtöbb bá- 

nyásza rokonszenvez a sztrájkolókkal. 
Komóczi apátplébános, a keresztény- 
szocialista munkásság vezetője kijelen- 
tette, hogy a keresztényszocialista mun- 
kásság szolidáris és szükség esetén 
csatlakozik a sztrájkhoz. A környékbeli 
bányászok nagygyülést tartottak, ame- 
lyen ezerötszázan kijelentették, hogy 
szintén abbahagyják a munkát. Esz- 
ergályos János szocialista képvi- 

selő arra igyekezett a sztrájkoló bányá- 
szokat rávenni, hogy az éhségsztrájkot 

bele. Kijelentették, hogy igazságos 
ügyükért készek mártirhalált is halni és 
ha látják, hogy követeléseiket nem tel- 
jesitik, akkor a bányát a levegőbe röpi- 
tk. Közölték Esztergályos képviselővel, 
aki lent járt a bányában, hogy megren- 
delheti a kilencszázötven koporsót, mert 
valóban elszántak a halálra. G: ömbös 
miniszterelnök utasitására Szapáry 
gróf főispán is tárgyalt a sztrájkoló bá- 
nyászokkal, azonban eddig szintén 
hiába. 
Fabin Vi kereskedelmi miniszter 

megbizásából Mi izsnay bányafőtaná- 
csos tárgyalásokat folytatott a sztráj- 
koló bányászokkal, 

akik azonban kijelentették, 
hogy ragaszkodnak eredeti kö- 

veteléseikhez. 

A tárgyalások félbeszakadtak. Fabinyi 
miniszter tegnap délután az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy az ügy elintézé- 
sének legelső feltétele az, hogy a sztráj- 
koló bányászok jöjjenek fel a bányából, 
A kilencszázötven bányász négyszáz 

méternyi mélységben van a föld alatt. 
Nalamennyien teljesen elgyengült álla- 

tban fekszenek a szánporban. Mivel a 

hogyan irányitja fejébe a halálos lövést. 
A golyó a jobb halántékán hatolt be és 

kiszakitva az agyvelő egy darabját is, a 

baloldalon jött ki. A szerencsétlen em- 

ber azonnal meghalt. 

A jelenlevők egyike felismerte az ön- 
gyilkosban a Capitol-mozi vendéglőjének 
pincérét. Értesitették az esetről a rend- 
őrséget, amely a halottnál talált sze- 

mélyazonossági igazolványból megállapi- 

totta, hogy az életunt ember valóban a 

Capitol vendéglőjének pincére, neve A r- 

senov Jon, huszonhat esztendős és az 

hagyják abba, de ezek ebbe nem mentek 

bánya szivattyui nem müködnek, a bá- 

nyában a viz egyre magasabbra emelke- 

dik és 

két nap alatt végezhet a sze- 
rencsétlen emberekkel. Közülük 

többen idegsokkot kaptak már. 

Tegnap délután rendőrök érkeztek a 

bányatelepre, hogy a csendőrséget meg- 

erősitsék és elejét vegyék az esetleges 

zavargásoknak. Keresztes-Fischer Fe- 

renc belügyminiszter kijelentette, hogy 

közbiztonsági közegek még nem bocsát- 

koztak le a bányába. 

Peyer szociáldemokrata képviselő 

szintén tárgyalt a bányászokkal, akiket 

arra kért, hogy jöjjenek a felszinre, táp- 

lálkozzanak és ugy folytassák a sztráj- 
kot. 
... 90 

Kezében tükröt szorongatva 
lőtte magát főbe a liget padián 

egy fiatal pincér 
erzsébetvárosi Decemvrie utca 43. szám 
alatt lakik. Zsebében házassági levelet 

is találtak, amely azt bizonyitja, hogy az 
öngyilkos nős ember. 

Találtak nála azonkivül egy levelet is, 
amelyet egy nő irt neki, de akinek a neve 

nem azonos a felesége nevével. Ez a le- 
vél erélyesen utasitja vissza a pincér to- 

vábbi közeledését. Valószinü, hogy ez a 
szerelmi visszautasitás adta a szeren- 
csétlen ember kezébe a gyilkos fegyvert. 

A hullát a kórház halottasházába szálli- 

tották, ahol boncolni fogják, 

................................................................ 

Kilencszázötven hopocsó 
megvendelhető a halálvaszáni bányászok tészéte, ez 

sztvájholól válasza 
Ennek a tárgyalásnak sem volt 

semmi eredménye. 

Peyer kijelentette, hogy a Creditanstalt 

nemzetközi szanálási bizottsága, amely- 
nek hatáskörébe tartozik a Duna Gőz- 
hajózási Társaság bányája, semmit nem 

akar tudni a bányászok anyagi követelé- 

seinek teljesitéséről. 

A Dunagőzhajózási Társaság pécsi 
bányájának igazgatósága közli, hogy 

nem felel meg egyes lapoknak az a hi- 
radása, mintha a bánya szellőztető ké- 

szülékét elrontották volna. 
A szellőztető készüléket kivül- 
ről kezelik és ahhoz a sztráj- 

koló bányászok nem férhetnek 
hozzá. 
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Másfél millió leire csökkentett 
a biróság egy negyven milliós szeszbirságot 
A feketeszesz vizsgálatok idején nem 

kerülte el az ellenőrzést C) s m a Albert 

radnai szeszgyáros raktára sem. A vizs- 

gálatot végző közegek találvak is nála 

adózatlan szeszt, amiért a gyárost 39 

millió 448.360 lei birsággal sujtották. 

Felebbezés folytán az aradi törvényszék 

elé került az ügy, amely megsemmisitet. 

te az aradi pénzügyigazgatóság jegyző- 
könyvét és felme itette a birság fizetése 

alól a radnai szeszgyárost. A törvény- 
szék ezen itélete ellen a pénzügyminisz- 

terium felebbezett és a közel negyven 
milliós birság ügye a helybeli itélőtáblát 

is foglalkoztatta. A szeszgyáros jogi 
............. ... 

képviselője azt vitatta, hogy a gyáros 

nem kárositotta meg az államot, mert az 
egész szeszmennyiség után befizette a 
fogyasztási adót. Az itélőtábla megálla- 
pitotta, hogy az adózatlannak minősitett 
szesz legnagyobb része igazolt, amiért az / 
arra kivetett birságot megsemmisitette. 
A negyven milliós birság lecsökkent 
másfél millióra. 
hektoliter szesznek az adójára vonatko- 
zólag pedig uj vizsgálat lefolytatását 
rendelte el és ezért ugy határozott, hogy 
az iratokat visszateszik az aradi tör- 
vényszékhez, amely ujabb tárgyaláson 
foglalkozik majd a vitás szeszmennyiség 
zo 

eses 

A irancia kormány gyökeres 
átalakitása mentheti csak meg 

Doumergue helyzetét 
A francia közvélemény figyelmének 

központjában a belpolitikai események, 
a kormány átalakitása ( a megyei ta- 

nácsválasztások eredménye áll. Ezeknek 

a kérdéseknek pillanatnyilag nagyobb 

figyelmet szentelnek, mint a marseillei 
gyilkosság külpolitikai következményei- 
nek. A külügyi tárca betöltése tekinte- 
tében még szombaton éjszaka történt 
döntés és Barthou elárvult örökét La- 
val volt miniszterelnök, jelenlegi gyar- 
matügyi miniszter vette át. A francia 

délelőtt a marseillei 

kormány átalakitási folyamatának egyik 

része, hogy a lemondott S arrau t bel- 
ügyminiszter helyébe a köztársasági el- 

nök Marchandeaux volt minisztert 
nevezte ki. Laval helyett uj gyarmat- 
ügyi miniszter Rollin lett. Hétfőn 

események és a 
Staviszky-ügy miatt sokat támadott 
Cheron igazságügyminiszter is le- 
mondott. Lemondását Doumergue mi- 

niszterelnök elfogadta. Az i igazságügyi 
tárca betöltésével kapcsolatosan Leon 

Berard és Henry Roy, valamint 

Matter semmitőszéki főügyész nevei 

Z elenáns hölny 

sültek saját anyanyelvükön. Ebben 

Ennek a kétezerszáz 

Oszi divatruhái 
Estélyi ruhái 
Kosztümjeit, csakis 

„FEMINn" női divatszalonb 

rendeli meg. 

chic, izlés, jó szab 
Legelőnyösebb ár 

Timisoara ! I Piata hratanu .5it. fiheoran 

vannak forgalomban. A legtöbb esél 

a kinevezésre Matternek van. 

A franciaországi megyei válasz 

kon 1512 mandátum fölött történt d 

tés. Az eredmény az egyes pártok köz 

a következőképpen oszlik meg: mérsé 
kelt köztársaságiak 578, független ra 

kálisok 143, radikális szocialisták 54. 

neoszocialisták 23, szocialisták 1 

kommunisták 33 mandátum. A lap 

megállapitják, hogy a pártok helyzet 
megyékben körülbelül ugyanaz, mi 

eddig. Az egyes pártok vesztesége 
nyeresége a következő: a szélső k 
zervativok veszitettek 4, a mérséke 1 
köztársaságiak nyertek 16, a függeti 

radikálisok veszitettek 23, a radiká 

szocialisták veszitettek 23, a szocialis 

ták nyertek 2 és a konmuniték ny 
tek 16 mandátumot. a 

eeseED0n00x 

Megszünt a magyar okfai 
mert elhelyezték a magyarul mdó 

lanárokat 

ködik és pedig egy fiuk és egy más 
leányok részére. Ezekben a liceumokb 

azelőtt magyar tannyelvü tagozati 

voltak, később azokat megszüntették. 
tanulók azonban azóta is osztályonki 

heti két-három órai oktatásban rés 

tanévben ez is megszünt. Azokat a tan 

rokat, akik a két állami liceum tanul 
magyar nyelvtanra oktatták, a mosta 

tanév előtt elhelyezték, akik pedig h 
nyükbe jöttek, nem tudnak magya 

Igy aztán a két salonta-marei állami 

ceumban a magyar nyelv oktatása me 
szünt anélkül, hogy erre miniszteri re 

delet volna. Egyszerüen nincsen taná 
aki a magyar nyelvtant tanitaná. 

Gyermekek beoltása 
az egyes városrészekben himlő ell 

A város közhirré teszi, hogy a gyerm 

keknek a himlő elleni beoltása most kezd. 

dik. Oltásra kötelesek az összes gyermek 

három hónapos kortól tizenkettedik éle 
évükig. Az oltások sorrendje a következ 
Belváros: General Grigorescu (volt Ferei 

József)-utcai elemi iskola, október 18 és : 
között. Gyárváros: Titu Maiorescu (volt B: 

rány)-utcai elemi iskola, október 20, dél 

99090999 p9097E4 

ber 20, délután 3 órakor. Negyedik ke 

Rendőrség helyisége, október 18, 19 és 

délután 4 órakor. Mehala: Avram Ja 

-én és 23- -án, délután két órakor, 

(volt Wlassics)utcai elemi iskola, ok 

23-án és 24-én, délelőtt tiz órakor. Azo 
szülőket, akik gyermekeiket nem olt 
be, szigoruan megbüntetik. Ha a g 

magánorvos már beoltotta, vagy ha 

mek az oltás napján beteg, a szülők 

vosi bizonyitvánnyal kötelesek igaz



ditő szerelmi 

ea tanácsa tegnap vonta 
a gyilkos asszonyt, aki 

es tettét. 

ujságban olvasta, 

elten viselte. 

knek 1914-ben választották meg. 

A háboruban hirdette, hogy a 

harcot a végső győzelemig 

tffolytatni kell és mindvégig ra- 

gaszkodott hozzá, hogy Fran- 

ciaország megkapja Elzász- 

Lotharingiát. 

vetkezett a vég. 

mbaton lesz. 

oincaró holttestét átszállitot- i 

ésott eak föl. 

meg Poincaré koporsójánál. 

Hil 
Ez év január harmincegyedikén a déli 

ákban a gyárvárosi népkonyhán meg- 

dráma játszódott le. 

ólagos orosz herceget. Az asszony 
gyanis rájött arra, hogy Berezovszkij 

radi asszonyt szeret és ezért bosz- 
l tette el láb alól csapodár kedve- 

törvényszék Farchescu dr.- 
felelős- 

minden 

ánás külső jele nélkül vallotta be 
Elmondotta, hogy Ukraj- 

an házasságot kötött Cioban Ion ro- 
állampolgárral, akitől hat év után 

t. Brailába költözött ekkor, ahol az 
hogy a városi 

üz évi legyházra mtélle a türvényszék 
a nyárvárosi nénkonyhai dráma teltesét, aki lelőtie 

en kedvesét, az áll 
morgó herceghez. aki később 

hálából barátságot kötött vele. 

Rövid ismeretség után a herceg, Bere- 

zovszkij megkérte a kezét, de ő azt hitte, 
hogy a herceg gunyt üz belőle és visz- 

szautasitotta a házassági ajánlatot. 

Azután vadházasságban élt vele és 

mivel Brailában rosszul ment nekik, Be- 

rezovszkij Timisoarára (Temesvárra) 

jött, mig neki meghagyta, hogy néhány 
nap mulva kövesse. Amikor ő is idejött, 

egy táblabirónál nyert alkalmazást, de 
szerencsétlenségére hamarosan meg- 
tudta, hogy a herceg egy aradi asszony- 

nyal él, akitől két gyermeke is volt. Ez 

annyira elkeseritette, 

hán megleste délben és a táblabiró fegy- 
verével kioltotta a hütlen ember életét. 

Azért tetten - mondotta a 
biróság előtt nyugodt hangon 

- mert meg akartam bosszulni 

azokat az asszonyokat, akiket 

Tegnap reggel Párisban hetvennégy 
ztendős korában meghalt Poincaré 
ymond, a francia köztársaság volt el- 
ke, aki a miniszterelnöki tárcát is is- 

Poincaré kötötte meg 

ak idején a francia-orosz szövetsé- 

és a világháboru kitörésekor is ő ült 
öztársasági elnöki székben. 1860-ban 

etett. Ögyvédi pályára ment, de ko- 
n foglalkozott politikával és huszonhét 
endős korában már képviselő volt. 
4-ben volt először miniszter és há- 

m esztendőn keresztül intézte Fran- 
rszág pénzügyeit. 1912-ben lett elő- 

miniszterelnök. Köztársasági el- 

ársasági elnöki tisztsége 1920-ban 
nt meg és akkor egy időre visszavo- 
t a politikától. 1926-ban azonban uj- 

l elvállalta a kormányelnökséget és 
egmentője lett a francia franknak. 

430-ban végérvényesen nyugalomba 

mnult. Néhány nap előtt betegedett 
eg. Orvosai biztak a felépülésében, 
ban állapota vasárnap este hirtelen 

zabbra fordult és hétfő reggelre be- 

francia kormány hétfőn reggel 
tét fejezte ki az özvegynek és ugy 

rozott, hogy Poincarét a francia 
zet halottjának tekinti. A temetése 

. run elnök hétfőn személyesen je- 

A te- 

hütlenül elhagynak a férfiak. 

végbe, aztán a holttestet Savignybe 

szállitják és ott temetik el. 
Poincaré halála mély megilletődést 

váltott ki a francia politikai körökben. 

Az összes pártok őszintén meg- 
gyászolják az elhunyt volt el- 

nököt. 
Benes csehszlovák külügyminiszter, 
aki jelenleg Párisban tartózkodik, ki- 

A spanyol kormány mindinkább urrá 

lesz a helyzeten. A normális állapotok 
lassankint ujból helyreállanak. Tegnap 
Franciaország és Spanyolország között 
ismét megnyitották a telefonforgalmat. 
A határokon a helyzet változatlan. Az 
országból csak különleges igazolványok 
birtokában utazhatnak el az emberek. 
Az asturiai helyzetről még mindig nin- 
csenek megbizható jelentések. A lapok 
erről nem közölnek semmit, utasok pe- 
.... e 

Vasárnap szentelte fel a negyedik kerü- 

leti katolikus elemi fiuiskola uj épületét 

Pacha Agoston dr. megyéspüspök nagy- 

szabásu ünnepség keretében. Ez a méretei- 

ben impozáns épület elismerő szavakat vál- 

tott ki a hivő tömeg mindegyik tagjából, aki 

jelen volt a felszentelési ünnepségen. A 

nagyszámu közönség elismerése élénk kife- 

jezést nyert abban a szeretetteljes ünneplés- 

ben, amelyben Metzger Márton dr. pré- 
postplébánost részesitették, aki hosszu évek 

rendithetetlenül kitartó munkájával és egy- 

házférfiainak segitségével létrehozta ezt az 
épületet, amely igazi védőbástyája a krisz- 

tusi szellemben való fiunevelésnek. A kato- 

hogy a népkony- 

19E-------!seesesessesege 

ólados orosz hercegel 
Minden hütlen férfi halált ér- 

demel! 

Számos tanu kihallgatása után Keller 
József törvényszéki jegyző felolvasta a 
távollévő tanuk és Vascan Dimitrie 
dr. törvényszéki orvos vallomását a her- 
ceg halálára vonatkozólag. Catalina 
ügyész vádbeszédében életfogytiglani 

fegyházbüntetést kért a gyilkos asz- 
szonyra, Ramneantu Caius védő ez- 
zel szemben hivatkozott arra, hogy 

Achrutina Nina szenvedélyesen szerette 

az állitólagos herceget, aki nyomoru- 

ságba sodorta őt, szerencsétlenné tette 

életét és ez annyira felkavarta az asz- 

szony lelkiállapotát, hogy erős felindult- 
ságában végzett a hütlen emberrel. Erre 
való tekintettel enyhe büntetést kért. 

A törvényszék rövid tanácsko- 

zás után Achrutina Ninát szán- 
dékos emberölés miatt tiz évi 

fegyházra itélte. 

Beszámitott a biróság nyolc hónapot és 
12 napot a vizsgálati fogságból. Az el- 
itélt asszony felebbezett. 

a randa nemzet nagy halottját 
jelentette, hogy a csehszlovák nemzetet 

a volt köztársasági elnök halála őszinte 
gyászba boritotta. 

A román kormány tegnap a Barthou 
temetésén résztvett Angelescumi- 
niszternek táviratot küldött és felszóli- 
totta, hogy maradjon még Párisban és 
a román kormány képviseletében jelen- 

jék meg Poincaré temetésén. 
........ 

Fokozatosan helyreáll a rend snanyol földön 
és a kormánycsanalok a felkelőket sorra leverik 

dig nem érkeznek Asturiából. A spanyol 
hadügyminiszter kijelentette az ujság- 
iróknak, hogy a katonaság helyreálli- 
totta a rendet. Oviedóban és a forrada- 
lom több más fészkében ismét nyugalom 
van. Asturiában is egyre-másra megad- 

ják magukat a forradalmárok. Barce- 
lonában helyreállott a rend. Cibar vá- 
rosban az egyik gyártelepen a rendőr- 
ség számos puskát, töltényt, robbanó 
anyagot és kétezer bombát talált. 

......... 

A katolikus áldozatkészség kulturhajlékát 
megható ünnepség keretében szentelte fel 

Pacha Ágost püspök 
likus társadalom boldog megelégedéssel 

szemlélte áldozatkészségének gyümölcsét és 

együttérző lelkesedéssel vett részt a felszen- 

telési ünnepségen. 

Délután négy órakor érkezett meg Pacha 

Agoston püspök nagy kisérettel, akit első- 

nek Bogma Miklós, mint az egyháztanács 

kézpviselője üdvözölt a templomudvarban. 

Az iskola előtt Schaáffer Fülöp gondnok 

köszöntötte Pacha püspököt, aki az ünnep- 

lők diszes sorai között vonult be a fiuiskola 

disztermébe. A teremben Metzger Márton 

dr. prépostplébános magyarul és németül 

üdvözölte lélekemelő szavakkal a püspököt. 

Utána az intézet növendékeinek ének- és 

püspök méltatta a tizennégy esztendő előtt 
megalapozott és ma a legmodernebb kivitel- 
ben felépült iskola fontosságát. Pacha püs- 
pök azután ünnepi ornátusban, 

gédlettel megkezdte az iskola felszentelése 

Szervezet teát adott a főpásztor, valamint a 

vendégkoszoru tiszteletére, amelyen ott volt 

sége. A megható ünnepség után a közönség 

átvonult a templomba, ahol kezdetét vette 

a hangverseny. 

A plébániatemplom uj orgonájának fel- 

avatása gyönyörüű egyházzenei hangver- 

seny keretében ment végbe. A hangverseny 

fénypontja Zs iz s m a nn Rezső kolozsvári 

zeneakadémiai igazgató, világszerte ismert 

orgonamüvész megjelenése volt, aki Men- 

delssohn Padre Martini, Pergolese, Bossi és 

Bach müveit nyujtotta ünnepi szépséggel és 

szólistája Handel egy áriáját énekelte töké- 

letes stilusossággal, hasonlóan kitünő volt 

gordonkaszámaiban, mint mindig, ugy most 

is mestere volt hangszerének. Klank Jenő 

Kahn Ave Mariáját és Franck Cézár Panis 

Angelicusát elragadó szépségben és stilus- 

tisztaságban hozta. Ez a nagyszerüen kultu- 

rált énekes a készség legszebb adományait 

birja izléses, mértéktudó, előadása ihlett, 

Ferenc karnagy érdeme, 

munkáját is végezte. 
aki a vezénylés 

Két érdemes 

A katolikus 
nyugalmazott papja halálozott el. 

Ineun (Kisjenőn) meghalt. Az egyház- 
megye második halottja az 1862-ben 
született és néhány hét előtt nyugalma- 
zott Koleszár János, sebisi 
sebesi) plébános. Koleszár hosszu időn 
keresztül müködött a temesmegyei Ré- 
kas községben, ahol az uj templom, vala- 

mint a temetői kápolna felépitése az ő 

nevéhez füződik. Ugyancsak ő alapitotta 
meg Rékason az iparos inasiskolát, 

intézet volt. Mint a vármegye törvény- 
hatósági bizottságának tagja, igen szor- 

Temetése, amelyen az egyházi szertar. 

tegnap déletén ment végbe. 

FIZESSEN ELő 

előadásszámai következtek, majd Pacha 

főpapi se- 

A szertartás bevégeztével a Szociális Misszió 

az egyházi és a világi élet számos előkelő- 

ragyogással. Az egyházi énekkar Filke Cre- 

doját és Weirich Sanctusát énekelte igen 

szépen. Mecher Ferencné az egyházi énekkar 

Tunry Kálmán, aki Huber müvében a basz- 

szus-szólamot énekelte. Moszkó Jánosné 

hangja szinezete pedig a leglágyabb ezüstö- 

sen csendülő egyházi bel canto. A tökéletes 

sikerü hangverseny előkészitése Szegő 

(Flaneur) 

..... 

plébános halála 
egyházmegyének két 

Mi- 
hályffy Gyula, aki különböző bán- 
sági községekben müködött mint plébá- 
nos és 1927-ben vonult nyugalomba, 

(boros- 

amely az egész országban az első ilyen 

galmas munkát fejtett ki és különösen 

szivén viselte a mezőgazdák érdekeit. 

tást Kayser Lajos prelátus végezte 



REK 
Romániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit tizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, tlélévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magy arországi nyugdijasok havonta 3, 
megyedévre, 8, félévre 15, egész évre 

30 fengőt fizetnek 

Teleton: 
25 este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

. az. 

A tütelem iskolája 
Az egyes számu kocsik végállomásanál a 

villamos nem önti már a könnyü, szines ru- 

hás, mezitláb-szandálos karcsu nőket, atléta 

ifjakat. Az őszi nedvességtől frissen duzzadó 

rikitó szinü virágok, felkapaszkodott rózsák 

kikandikálnak a strand kertjéből és váltig 

csalogatnák az embert, hogy kerüljön bel- 

jebb, de a pénztár már zárva és a tábla ki- 

akasztva, amely hüvös udvariassággal közli: 

sajnálom, de már vége, majd a jövő nyáron 

viszontlátásra. Megállok a hidon és letekin- 

tek a borzoshátu vizre, amely a belétekintő 

emberi szemekből kiolvasott gondolatokkal 

elrohan, hogy azok többet soha vissza ne 

kerüljenek. Ezeket nem veti fel másnap, 

mint a belepusztult testeket. Magábanyeli 

örök titokként. 

Lent a folyó partján emberek ülnek, álla- 

nak. Kezükben hosszu botok, amelyeket a 

viz fölött tartanak. A botra kötött fonalat 

- sullyal és csalétekkel a végén - mélyre- 

eresztik a vizbe. Egy, kettő, három... ösz- 

szesen hét egymás mellett. Megemelik óva- 

tosan hol egyiket, hol a másikat, hátha 

akadt hal a horogra. Bizony ez 2 pedig ritkán 

akad. 

Hórihorgas, szakállas, égszinkék szemü 

öregedő ur jön a hidon át. Kezében " horog. 

Kiváncsiságom feltartóztatja néhány percre, 

amikor 1e akar ereszkedni a meredek parton. 

- Mondja bácsi, mikor szoktak halat 

fezni avval a horoggal, mert én még soha- 

sem láttam, hogy amikor kihuzzák hal lett 

volna a végén? 

Bölcs mosoly jelenik meg 

szájaszélén és ugy oktat: 

-Jaj fiam, halat nem mindig lehet fogni, 

csak amikor éhesek. 

- És mikor éheznek meg? - firtatja a 

kiváncsiság. 

- Hiát azt nem lehet előre tudni, ugy ti- 

zenhárom-tizennégy naponként. Ma például 

kora reggeltől félkettőig horgásztam és még 

semmit sem fogtam. De néha még nagy ha- 

lat is sikerül fogni. Egy kilósat, de ezt csak 

havonkint egyszer-kétszer. 

Odalenn az öregur óvatosan bocsátja le 
horgát a vizbe és ismét megjelenik arcán a 

az öreg ur 

sokat tapasztalt emberek türelmes, bölcs 

osolya. Olyan mint egy apostol a tizen- 

kettő közül. (G. 0.) 

- Az angol király képviselője a bel- 
grádi temetésen. Az angol királyt a ju- 
goszláv király temetésén G yörgyan- 
gol herceg fogja képviselni. Marina her- 
cegnő, a herceg menyasszonya, Angliá- 
ban marad. 
- Benes párisi tárgyalásai. Párisból 

entk hogy Benes csehszlovák kül- 
ügyminiszter tegnap tárgyalást folyta- 
kott a francia külügyminiszterium fő- 
igazgatójával, ma pedig Laval kül- 
ügyminiszterrel tárgyal. 

Deaian 
1934, OKTOBER 

Nagy lelkesedéssel megalakult 
az Erdélyi Kárpát Egyesület 
ui bánsági osztálya városunkban 

Jelentettük már, hogy a városunkban 

élő turisták körében mozgalom indult 

olyan egyesület alakitására, amely az 

egyes turisztikai ágakat kultiváló cso- 

portokat összefogva, egy zászló alá tö- 

möriti a természetért rajongó sportfér- 

fiakat és hölgyeket. Komoly előkészüle- 

tek után tegnap este a vendéglősök ipar- 

testületének disztermében megalakult 

igy az Erdélyi Kárpát Egyesület timi- 

soarai (temesvári) osztálya. Az alakuló 

közgyülésen ugy a cluji (kolozsvári) köz- 

pont, mint az aradi és az oravicai osztá- 

lyok is képviseltették magukat. A eluji 

(kolozsvári) központ részéről Balogn 
Ernő dr. egyetemi tanár, valamint Szo l- 

noky alelnök jelentek meg. 

Az alakuló közgyülést Be esk y Ist- 
ván mérnök nyitotta meg, majd átadta 
az elnöki tisztséget Balogh Ernő dr 
egyetemi tanárnak, aki örömének adott 
kifejezést, hogy megalakithatja az EKE 
uj osztályát. Reméli, hogy a lelkes fiatal 
szakosztály, amely különben az EKE ti- 
zenkilencedik városi csoportja, komoly 

munkával illeszkedik bele abba a keret- 
be, amelynek célja a turisztika népszerü- 
sitése. Szolnoky alelnök az alapszabályo- 
kat ismertette, majd Balogh Ernő dr. 
kimondotta az Erdélyi Kárpát Egyesület 
eei aeaa 

- Károly király születésnapja. Ma 
van Károlykirály születésnapja, ame- 
lyet Sándor jugoszláv király halála 
fölötti gyász miatt ezuttal nem ülnek 
meg a szokásos ünnepélyes formák kö- 
zött. A királyi palotában nem lesz fo- 
gadás és a szokásos udvari ebéd is elma- 

rad. A kormány tagjai a Domnita Balasa 

templomban résztvesznek istentisztele- 

ten, azután a királyi palotába mennek, 

ahol a látogatók könyvébe beirják a ne- 

vüket. Ugyanezt teszik a különböző pol- 

gári és katonai e betöltői is. 

iilová-kávólázban 
„Dacapo"-jazz 

Dirigent: Jean Demeter 

- Az egyik sztár megint verekedett. 
Budapestről jelentik, hogy a Fővárosi 
Operettszinházban kinos incidens ját- 
szódott le. Honthy Hanna primadon- 

na valami kellék miatt szóváltásba ke- 
veredett Würdiger Miksa kellékes- 
sel. A primadonna nehéz ezüst retikül- 
jét hozzávágta a kellékeshez, akinek ar- 
cát nyomban elboritotta a vér. Würdi- 
ger feljelentést tett a rendőrségen a 
primadonna ellen. 

HAMIS MERENYLETHIR A RADIó- 
BAN. Budapesten tegnap délben az a hir 
terjedt el, hogy a belgrádi magyar és olasz 
követek ellen merényleteket követtek el. 
Érdeklődők telefonon ostromolták a lapok 
szerkesztőségeit és elmondották azt is, hogy 

a hirt rádión hallották. Megállapitották, 
hogy a magyar rádió ilyen hirt nem adott 
le, hanem valószinü, hogy az valamelyik kül- 
földi rádió hire volt, amelyet tendenciózusan 
adtak le. Az állitólagos merényletek hirét 
különben illetékes helyen megcáfolták. 

Siessen előfizetését rendezni 

li Hirlapná 
mert ha ezt gyönyörü f én yképet kap a lelső eöri F ábián-műtere 

a Dé 

a-ses 

timisoarai (temesvári)osztályának meg- 

alakulását. Záray Jenő az aradi osz- 

tály elnöke üdvözölte az uj osztályt. 

Klemens József az oravicai csoport 

üdvözletét tolmácsolta, majd sor került 

a tisztikar és a választmány megválasz- 
tására. A közgyülés egyhangulag Pro- 

chaska Edét, Miklósi Kornél drt és Mar- 

dan Diont választotta meg diszelnökök- 

nek. Elnök Vajda Ernő igazgató lett, 
alelnökök Nauer Géza és Gerdanovics 

Győző. Főtitkár Somolik Töhötöm, tit- 
kár Cziáky István, pénztáros Moser Ró- 

bert. jegyző Majláth István, gazda Tort- 

ler István, ellenőrök Purcsi Lajos és 

Kürthy Béla, egyleti orvos Urbanetz 

László dr., ügyész Oberst Zoltán dr. A 

választmányba Becsky István, Gábor 

Dezső dr., Stancsa Ernő, Beamter Rezső 

tajka Géza dr., Mertz Károly, Schmolik 

Dezső, Tapavicski Tivadar, Risztics Ró- 
bert, Hajnal Jolán, Weber Lujzi és Lud- 

vig Ferenc kerültek. 

Vajda Ernő elnök megköszönte a bi- 

zalmat és megfogadta, minden törekvé- 

sükkel azon lesznek, hogy az egyletet 

felvirágoztassák. Az első feladat a he- 
gyes vidék felé irányuló közlekedés meg- 
javitása lesz, hogy ezáltal módot nyujt- 
sanak az egyesület turistáinak sürü ki- 

rándulásokra. 
osesesanoseae«eesan 

- PAPEN JELENTEST TESZ HIT- 
LERNEK. Bécsből jelentik, hogy Pa- 

pen bécsi német követ tegnap repülő- 

gépen Berlinbe utazott. Utazásának 

célja, hogy Hitlernek jelentést tegyen 

azokról a tárgyalásokról, amelyeket az 

osztrák kormány tagjaival folytatott. 

- Diszes esküvő folyt le vasárnap dél- 

előtt a belvárosi izraelita templomban, 

ahol Dornhelm Magda, Dornhelm 

Jenő tekintélyes nagykereskedő leánya, 
esküdött örök hüséget Hollánder 
Antalnak. Az esküvőn a társadalom szá- 

mos előkelősége vett részt, akik az ifju 
párt szerencsekivánatokkal halmozták 
el. A templomi szertartást Drechsler 

Miksa dr. főrabbi tartotta, aki lendüle- 

tes beszédet intézett az ifju párhoz. A 
szertartás közben Katz Salamon fő- 
kántor és P a pir Armin vezetésével az 

énekkar dalokat adott elő. A polgári há- 
zasságkötésnél Nyiri Jenő bankelnök 
és Polacsek Armin dr. ügyvéd szere- 
peltek tanukként. 

Kérje mindeniitt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGEÉET! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban 
Vezérképviselet: Friedmann Armin 

Oradea- Nagyvárad, Str. A. lancu 22. sz. 
"ea 

- Halálozás. Özvegy Springer 

Mihályné, született Stepper Julianna, 

életének hatvankilencedik évében rövid 
szenvedés után meghalt. Halálát test- 
vére Spitzer Emilia, unokaöccse Ba- 

ruch Marcell, a Dornhelm részvény- 
társaság cégvezetője, Baruch Margit és 

a kiterjedt rokonság gyászolják. Teme- 

tése őszinte részvét mellett tegnap dél- 

után ment végbe az izraelita temetőben. 

- 

- Házasság. Ifj. Nieszer Fer 
gépészmérnök, id. Nieszer Ferenc 2 

gyáros fia, Perjámoson oltár elé vez 
Fereh frént, Ferch Rezső nyugal 

zott községi jegyző leányát és a há 
Ferch-fivér, ismert festőmüvészek 

gát. Az egyházi szertartást Fer 

Mátyás apátkanonok végezte, házass 

tanuk Ferch Gusztáv és Kelcsó I 

voltak. 

- Nádas Sándor: A Redakció Lánya, 

Redakció Lánya eleven alakja volt egykor 

békebeli Pestnek: ma élete ebben az ese. 

nyekkel és figurákkal zsufolt regény 

folytatódik. Nem ködös, fátyolos félmult 

ami Nádas Sándor pompás regényéből 

hősnő alakja körül elénktárul, hanem 

fény "ugarakkal megvilágitott, kiméle 

igazmondással megirt élet, a régi Buda, 

élete, amely a mai Budapestben él tov 

Akik ismerték ennek a Pestnek alakjai 

eseményeit, gyönyörüséggel ismernek maj 

rá emlékeikre; akik a mai idők fiai-lányai 
mély bepillantást nyernek a békebeli Pi 

titkaiba, fényébe és nyomoruságába, emi 

reinek és bálványainak világába. Ná 

Sándor uj regénye az Athenaeum 2 pen 

regénysorozatában jelent meg egyenk 

3-400 oldal, fehér papir, diszes vászon 

tés. Kötetje 60 lei minden könyvkeresked 

ben, vagy Lepagenál Cluj (Kolozsv 

Kérje a 37 kötetes sorozat jegyzékét. 
!-E-e--!-!eee 

Bonyodalmas 
biztositási pel 

Hámon Róbert satumarei (szatmári) 

katolikus kanonok halálával kapcsolati 

bonyodalmas biztositási per támadt a ka 

nok örökösei és az Első Erdélyi Biztositó ; 

társaság között. Hámon Róbert kanonol 

még 1925-ben százezer leire szóló baleset É 

biztositást kötött. A biztositási kötvény ug 

szólt, hogy a biztositótársaság szazezer leit 

fizet a kanonoknak, ha az baleset követke 

tében megrokkan, ha pedig baleset k 

keztében hal meg, akkor ezt az összeget : 

örökösök kapják. Ez év februárjában azut 

a kanonok a fürdőszobája öblitőcsapjában 

felvágta a lábát és vérmérgezést kapo 

amely két hét alatt végzett a különb 

egészséges emberrel. A halál oka a keze 

orvosok szerint vérmérgezés volt, amely b 

eset következtében állott elő. A kanon 

örökösei ennek alapján kérték a biztosi 

dij kifizetését, amit azonban a biztositó 

saság megtagadott, mert a halottkémi 

zonylat szerint néhai Hámon Róbert cuk 

betegségben halt meg. Az elhunyt kanon 

örökösei erre pert inditottak a biztositó 

saság ellen és feljelentették a halottké 

orvost is, akit azonban a biróság felmente 

de elrendelte a téves halotti bizonyitv 

megsemmisitését. Az ügy első felvonása 

zel lezárult és most érdeklődéssel várják 

érdemi tárgyalást, amelyen eldől az örök 

sök követelésének jogossága. 

Fürdöszob: 
berendezések 

; komplett és egyes tárgyak 
legiobb minőségben. 

vVizvezeték javitások 
azonnal és jutányosan 

Hirsehl és Tár 

....... 

i III, Str. Treboniu Laurean 
(Pösta:u.) 5. felefon: 16-7 
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LACHE TANULMANYOZZA AZ 

PARASZT HELYZETET. Miha- 
a nemzeti parasztpárt elnöke, Rómá- 

tt. Utközben a craiovai állomáson 
érdést intézett hozzá a arra vo- 

okkal is, azt válaszolta: nem hiszi. 

he még más európai fővárosokat is 

ogat és legkésőbb október végén visz- 

az országba. 

A diplomáciai viszony felvétele 

rszággal. Nikolaev, a varsói 

zovjet követség első titkára, teg- 
urestibe érkezett, hogy a román 

kal megkezdje a tárgyaláso- 

plomáciai kapcsolatok felvételé- 
készitése tárgyában. Ebben az 

1 legnap délután a külügyminisz- 
n tanácskozás folyt. 

zeles, hüvös idő. Tegnap felhős 
s mellett délben a hőmérséklet 

eleg volt. Este hideg szél kere- 

Európa nyugati országaiban az 

s mindinkább hüvösebbre fordult. 
n a nyugati partokon vihar 

amely három bárkát a bentülőkkel 

tt a tenger mélyére sodort. A vihar 

endesülése után Arelia és Skócia 

helyén havazott. A meteorológiai 

et jelentése: Északi és észeknyu- 

gáramlással országos eső és he- 

t zivatarok, a hőmérséklet lénye- 

ülése várható. 
ltj 

Nem veszi 
még mindig 

, észre hogy 

szemei 

eliáradnak: 
Viseljen szemüveget! 

oso a egy 
Gyárvárosi cipészmester rejtélyes 

ése. Néhány nap előtt eltünt Hor- 
György gyárvárosi cipészmester. 
inckét éves ember gyakran lá- 

ta a korcsmákat és legutóbb is az 
Dacilor (volt Fő) utcai korcsmá- 
dogált. Éjszaka ittas állapotban bu- 

tt el a társaitól azzal, hogy haza- 

. Horváth elhagyta a korcsmahe- 

et, de nem ért haza. Utoljára még 

a partján látták és ettől kezdve 
a veszett. Felesége a gyárvárosi 
őrségen bejelentette az eltünést. 
tartják lehetetlennek, hogy az el- 
mber a Begába zuhant, vagy pedig 

Ikosságot követett el. 

Szakadékba zuhant autó. Párisból 
k, hogy egy automobil, amely 

ont-Forrand községből elindult, a 

e Dome hegyen szakadékba esett. 

rencsétlenségnek hat halottja és 

sulyos sebesültje van. yai 
mete Ma, kedde

n 
este 

Z állástalan zenészek 
hangversenye 

Palace'-kávéházban 
E..-..... 

szedőlt egy három emeletes áll- 

Borzalmas szerencsétlenség tör- 
egnap a lengyelországi Katto- 

városban. Száz munkanélküli 

is felajánlotta, hogy folytatni ki- 

az anyagi eszközök hiánya miatt 

! attovitzi katedrális épit- 

munkálatait. A száz munkanél- 
hela épitész felügyelete alatt 
meg a munkákat, azonban alig 
ak, amikor a három emelet ma- 
álványzat összedült és az épi- 
lamint a munkásokat maga alá 
Legnagyobb részük igen su- 
gsebesült. 

- Kegyeletes diszülés. Bucuresti vá- 
ros tanácsa pénteken diszközgyülést 
tart, amelyet Sándor jugoszláv ki 
rály és Barthou emlékének szentel. 
Határozatot is fognak hozni arra vonat- 
kozólag, hogy két utcát neveznek el ró- 
luk. 

- Szabolcska László dr. egyházláto- 
gatásai. Szabolcsk a László dr. bán- 
sági református esperes őszi egyházlá- 
togatásai során október 14-én, vasárnap 
a resicai és a Bocsa-montanai (boksán- 
bányai) egyházakat látogatta meg, ami- 
kor is délelőtt Resicán, délután pedig 
Bocsa-montanán (Boksánbányán) hir- 
dette az igét. Utjára elkisérte Tóth Ben- 
jámin egyházmegyei világi jegyző is. 
Szabolcska László folytatja Mát az 
egyhá gyében. 

- Elhunyt pénzügyi tisztviselő. Gál 
Emil pénzügyigazgatósági tisztviselő, 
tegnap ötvennyolc éves korában meg- 

halt. Felesége, négy gyermeke, testvére 

és nagy rokonság gyászolja. A temetés 
ma délután félöt órakor megy végbe a 
zsidó temető halottasházából. Az elhunyt 

régi tagia volt a pénzügyi tisztviselői 

karnak és igaz eeiléene örven- 

dett. 

- Pokolgépet küldött postán a hara- 
gosának. Kattovicból jelentik, hogy egy 

Kubis nevü bányász postán feladott 

csomagot kapott. A csomagot a bányász 

felesége bontotta fel. A csomag abban a 

pillanatban felrobbant és az asszonyt da- 

rabokra tépte, férjét pedig sulyosan 

megsebesitette. A csomagban pokolgép 

haragosa küldött a bányászrak. 

volt, amelyet valószinüleg valamelyik 

- Álkulcs segitségével dolgozó betörők. 

Pasoti Attila, a Romitex-gyár igazgató- 

ja, megjelent a rendőrségen, ahol feljelen- 

tést tett ismeretlen tettesek ellen, akik tá- 

vollétében álkulcs segitségével behatoltak 

Aradi-ut 20. szám alatt lévő lakásába, ahon- 

nan közel 25.000 lei értékü ékszereket és 

pénzt vittek el. A betörők kézrekeritésére a 

rendőrség meginditotta a nyomozást. 

- Villamoskocsi és autóbusz karam- 

bolja. A fővárosban tegnap reggel az 

egyik villamos kocsi összeütközött egy 
autóbusszal, amelyet a járdára lökött, 

ahol az felfordult és összetört. Az autó- 

busz két utasa sulyosan megsebesült. 

- Kényszeregyezség visszavonása. A 

fővárosi törvényszék tegnapra tüzte ki 

a tárgyalást a Berkovicibankház 
kényszeregyezségének visszavonása 
ügyében. A bankház ugyanis nem telje- 
sitette a kényszeregyezségi eljárás során 

magára vállalt kvoták fizetését és ezért 
több hitelező a kényszeregyezség meg- 

szüntetését kérte. A tárgyalást novem- 

ber 5-re halasztották. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Kuglai 
Veronika, Székely József, Lobovici Avram, 

Weisz Johanna, Popovici Emilia, Pfeiffer 

Ferenc, Serapin Mária és Klein Teréz. Há- 

zasságot kötöttek: Krulik Rezső és Kozma 
Mária, Augustin János és Ranczinger Irén, 

Dorn Péter és Torsan Mária, Pál József és 

Tiringer Rózália, Kovács Károly és Potchen 

Anna, Despot Stefan és Fröhr Margit. Meg- 

haltak: Füzfás Friderika, született Unrein 

84, Csorba Sándor 56 és Avarffy Ferenc 26 

AZ ADONYUGTÁRA RA KELL VE- 

ZETNI A HAÁTRALÉKOT IS. A pénz- 

ügyminiszterium utasitotta az ország 

összes pénzügyigazgatóságait, hogy az 

adófizetést igazoló nyugta hátlapjára ve- 

zessék rá minden esetben az adófizető 

hátralékos adóját, hogy ilyen módon el- 

kerülhessék azokat a reklamációkat, 

amelyeknek alapja eddig az adóügynö- 

kök tévedése volt. Számos esetben 

ugyanis az adóügynök nagyobb összeget 

akart behajtani, mint amennyi a hátra- 

lék volt, ami azután az adófizetőnek 

kellemetlenségeket okozott. 

- Dinu Cesianu villásreggelit adott. 

Párisi jelentés szerint Dinu Cesianu, 

Románia párisi követe, tegnap villásreg- 

gelit adott a Párisban tartózkodó román 

miniszterek és annak a négy földmüves- 

nek a tiszteletére, akik résztvettek 

Barthou temetésén. 

- Megkerült a királygyilkos ujjle- 

nyomata is. A szófiai rendőrség legujab- 

ban közölte a párisi rendőrséggel, hogy 

birtokában van a királygyilkos Gyor- 

gyev ujjlenyomata és kéri, hogy össze- 
hasonlitás végett küldjék el a gyilkos 
ujjlenyomatait. Szófiában letartóztatták 
Gyorgyev feleségét, aki elmondotta, 

hogy férje testén nagyobb anyajegy 
van, amelyről személyazonossága köny- 

nyen eritetó 

Lloyd kávéház 
és a 

Lloyd-Taverna 
naponta reggelir nyitva. 

- Szülők nagy bánata. sulyos csapás 

érte Geisz Péter drt, a Schwabische 

Verlag A.-G. igazgatóját és feleségét, 
született Zundler Irént. A halál el- 
ragadta körükből hat hónapos Erich 
Pál nevü fiacskájukat, aki tüdőgyulla- 
dás következtében meghalt. Temetése 
ma, kedden délelőtt tizenegy órakor 

megy végbe az erzsébetvárosi Str. Cor- 
bului (volt Vörösmarthy) utca 13 szám 

alatti gyászházból. A mélyen sujtott 
szülők iránt általános részvét nyilvánul 

éves korában. 

imiseaTemosrár 1934 október 16. 

Gál Emilné született Amigó Róza, mint ut leleser, Rózsi Erzsi, György és Tstván 
gyermekei, dr. Gál János, Gál Lipót testvérel, sSpiler Mór veje, Spiler Miki 
unoka és számos rokon, valamint jóbarát nevében szomoru szivvel jelenti, hogy 

Gál Emil ur 
pénzügyigazgatósági tisztviselő 

e hó 15-én ötvennyolcadik életévében elhunyt. Felejthetetlen halottunk temetése 
e hó 16 án délután félöt órakor lesz a zsidó temető halottasházából. 

yeel bekében! 

meg. 

legszebb és legnagyobb tilmjében 

Krisztina svéd királynő élete és szerelmi kalandjai 
Száz százalékos németül beszélő filma 

Greta Garbo partnerei: 
JOHN GILBERTés LEVWIS STONE. Rendező: Rouben Mamoulian 

Premier ma, kedden a [ 

A szépség diadala! 

Az isteni 

reta Garbo 

- A kisántánt foglalkozik a macedon 

forradalmárok ügyével A bucurestii szi- 

guranca vezérigazgató 

francia rendőrségtől mindazoknak a 

fényképeit és személyi adatait, akiknek 

bármi közük is volt a marseillei merény- 

lethez. Ugy tudják, hogy a macedon for- 

radalmárok ügyéről a kisántánt legkö- 

zelebbi belgrádi tanácskozásán is szó 
lesz és remélik, hogy ebben az ügyben a 

kisántántot Bulgária és Törökország is 

támogatni fogják ; 

A Terminus-bár 
pompás ui októberi 
műsorának szenzációja 

a világhirü eredeti amerikai 
félmulatt 

Havay 
utólérhetetlen gitár és táncmű- 
vészek 

ága megkapta a 

- A katolikus érsek borzalmas halála. 

Rigából jelentik, hogy a meggyilkolt 
Pommer János érsek holttestét fel- 
boncolták. A boncolás megállapitotta, 

hogy az érsek még élt, amikor benzinnel 

leöntötték és meggyujtották. 

- KÜZDELEM A JARVANYOS BE- 

TEGSÉGEK ELLEN. Az egészségügyi 
miniszterium az országban mutatkozó 
járványos megbetegedések miatt pén- 
tekre összehivta a legfelső egészségügyi 
tanácsot, hogy megbeszéljék azokat az 
intézkedéseket, amelyek a járványok le- 
küzdésére szükségesek. A miniszterium- 
hoz beérkezett jelentések szerint az or- 

330 diftériás szágban 1594 vörhenyes, 
és 1327 tifuszos beteget tartanak nyil- 

ván, amely számok felülmulják a tavalyi 
őszi időszak megbetegedéseit. 

.:........ 

Értesitem igen tisz- 
telt rendelőimet, hogy 

uriszabóságomat, 
áfhelyeztiem 

1II., Bul. Carol 11. sz. alá 
Pirfl-ház). 

Férfi és fiu télikabá- 
tokat. felöltőket és öltő- 
nyöket mérték után a 
legelegánsabb kivitelben. 
mérsékelt árak mellett 
készitek. 

Nagyrabecsült vevőim, valamin 
n. é. közönség további szives párt- 
fogását kérve, maradok 

iváló fisztelettel 

III., Bul. Carol pl Hunyadi ut 



6. OLDAL 

em 

- Uj református egyházközség. A 

Krizsán- és Kardostelep mintegy 250 

lelket számláló reformátusai közösen 

egy fiókegyházközséggé alakultak. A 
megalakulás az elmult vasárnap történt 

meg A jtay Gábor lelkész vezetése és 

Irányitása mellett. Az egyházközség a 
megalakulás után 13 tagból álló presbi- 
teriumot választott magának és elhatá- 

rozta, hogy a közel jövőben imaházat is 

épit. A megválasztott presbiteriumot 

Ajtay Gábor lelkész most eskette föl. 

- A Magyar Nőegylet holnap, szer- 

dán délután öt órakor heti megbeszélést 

tart, melyre kéri a tagok pontos megje- 

Jenését. 

- föffler iédy fényképkiállitása. A 

fotómüvészet leemasasabb fokát mu- 

tatja be Löffler Hédy fényképkiálli- 

tása, amelv a Llovd-klub termében nyilt 

meg. A sikerült munkák az éles szemü, 

kifinomult izlésüű fotómüvészt mutatják 

be, aki a lencse beállitásával a modell, 

vagv a természet minden romantikus 

érzelgősége nélkül adia vissza a képeket 

és minden külsőséses hatás nélkül azok 
jellegzetességét kifejezi. Portréin a 

fények és árnyak természetes egyensu- 

Ivával olyan biztosan érzékelteti a kife- 

jezést, hogy ez maga a legnagyszerübb 

müvészet. Táiképei pedig az egyszerü 

beállitás ellenére is visszaadják mind- 
azt a szépséget, amit a természet a 

lencse látókörében felhalmozott. Ezért 
van megérdamalt Töfer FÁZi 

fotókiállitásának, amely ismét bizonysá- 

got tett a jócsengésü névvel rendelkező 

fotómüvésznő kvalitásairól. 

tiayá-Taverna 
Reggelig nyi va 

Stoyecsa-iliesecu iazz 

eil-ara 

- Felrobbant benzines vagon. Ploesti- 

ből jelentik, hogy Campinita állomáson 

a Steaua Romana petróleumvállalat 
több ciszternás kocsija kisiklott. Az 
egyik benzines vagon fölrobbant és ki- 
gyulladt. Egy munkás sulyosan megsé- 

rült. 

- Három életunt ember felakasztotta 

magát. Marsane Julianna, negyven- 

két esztendős jebeli (zsebelyi) illető- 
ségü asszony háza padlására ment és 

ott felakasztotta magát. Tettének oka 

ismeretlen. Hasonlóképpen végzett éle- 

tével Colariu Anna nyolcvan éves 
ghiroci (gyiroki) parasztasszony is. 

Tettét gyógyithatatlan betegsége miatt 

követte el. Fáskamrájában akasztotta 
fel magát Angelo Jivco harminc- 

nyole éves erzsébetvárosi kosárfonó. 

- Lopás miatt elitélt községi biró. Ez 
év tavaszán Tanzer Gyula mérnök, a 

Karátsonyi-uradalom intézője, a dettai 
csendőrségen feljelentést tett Men- 

gher Petru, Partos község ideig- 

lenes bizottságának elnöke ellen. Az in- 
téző ugyanis azt állitotta Mengherről, 
hogy harminckét darab vasuti sint lo- 

pott el az uradalomtól, amelyet ezáltal 

négyezer leiel kárositott meg. Mengher 
ellen megindult az eljárás és biróság 

elé állitották Salmandi Pál munkás- 

sal együtt, aki a lopásban büntársa volt. 

A törvényszék tegnap Mengher Petrut 
és társát egyenkint két hónapi fogházra 
itélte. 

Sport 
A román válosatott együttes eldöntetlenül 

játszott, a TAC csapata győzött az UDR ellen, mis 

a Kinizsi vereséget szenvedett az Universitatea 
együttesével szemben 

Lembergben hatalmas érdeklődés 
előzte meg a lengyel-román válogatott 
együttest. A két válogatott találkozása 
rendkivül élvezetes és szép küzdelmet 

eredményezett. A román válogatott 

együttes, sajnos nem tudta kijátszani 
legjobb formáját és igy az eldöntetlen 

3:3 (1:1) arányu eredménnyel kellett 

megelégedni. A lengyel válogatott 

együttes megérdemelte az eldöntetlen 

eredményt, mert lelkes játékával egyen- 

sulyozni tudta a román csapat nagyobb 

technikai tudását. Különben a lengyel 
szövetség vezetői is elismerték a román 

csapat nagyobb tudását. 

Timisoara (Temesvárott) a TAC csa- 
pata végre győzelmet aratott az UDR 

jónevü ellenfelével szemben. 3:1 (2:1) 

arányban győzött a zöld-fehérek együt- 

tese. A kerületi bajnokságokban viszont 
néhány meglepetés volt. A Banatul le- 

győzte az Electrica együttesét. A vég- 
eredmény 3:2 (1:1) volt. A Kadima 

A 7. SZAMU TIPPSZELVÉNY 

KÖZLÉSE 

A hetedik forduló tippszelvényét leg- 

közelebbi számban közöljük. A szelvé- 

nyek leadási határideje marad a szom- 
bati nap, a vidékiek azonban ezuttal va- 

sárnap délig küldhetik be a szelvényeket. 

A magyar profibajnokság küzdelmei 

A Hungária leadott egy pontot a Bu- 

dainak. Eredmény 1:1 (1:0) volt. A Fe- 

rencváros erős küzdelemben tudott vé- 
gezni 3:1 (2:0) arányban a III. ker. FC- 

vel. Az Ujpest-Soroksár 3:0 (0:0), a 

Szeged EC-Somogy 2:1 (0:0) volt. 

Nagysikerü volt az Electrica 

sportünnepélye 

A városi villanytelep fennállásának 
ötven éves jubileuma alkalmából nagy 

sportünnepségek voltak az Electrica- 

pályán. Jelen volt a sportünnepségen 

Coman Agoston dr. főpolgármester, 

Miklósi Cornel dr. a villanytelep igaz- 

gatója, a fővárosi villanytelep igazgató- 

ja és még sok számos előkelőség. A 
sportünnepség felvonulással kezdődött. 

Az Electrica teljes vezetősége, minden 
egyes szakosztály impozáns számban vo- 
nult fel, amelyek mind azt bizonyitották, 

hogy ebben a sportegyesületben céltuda- 

tos és egészséges sportmunka is folyik. 

Felvonultak a biciklisták, futballisták, 

tornászok, vivók, tenniszezők, sielők, va- 

dászok és halászok. A felvonulás után 
tornamutatványokra került sor, majd a 

két törpe csapat játszott egymással és a 

törpe I. csapat győzött 1:0 arányban. A 

futballmérkőzés után női kerékpárver- 

seny került sorra, amelyet Schirmi 

Erna nyert meg. A sportünnepségek 

alatt a zenekar szórakoztatta a közönsé- 

get. Az ünnepélyt a hóra tánc zárta be. 

csapata nem várt 4:0 (3:0) arányu ve- 

reséget mért a Freidorf együttesére, 
mig a Fratelia ugyancsak hatalmas 

meglepetést csinált: legyőzte a favorit 
Rapid csapatot 1:0 (0:0) arányban. A 

Hertha előirásszerüen győzött az Unirea 
ellen 6:2 (3:0) eredménnyel. 

A Kinizsi Zelenák I. nélkül játszott az 

Universitatea ellen Cluj (Kolozsvárott) 

és 2:1 (1:0) arányban szenvedett vere- 

séget. A CER a fővárosban vérzett el a 
Crisanaval szemben. Az eredmény 4:3 
(2:0) volt a Crisana javára. Az aradi 

derbi-mérkőzésen a Gloria CFR győzött 

az AMTE ellen 2:0 (0:0) arányban. A 

nemzeti liga második osztályában a pe- 

trosani Jiul AC hatalmas győzelmet ért 
el az aradi AAC ellen 8:1 (5:1) arány- 

ban. A lugosi Vulturi otthonában győzte 
le a Rovine Grivita csapatát 2:1 (0:0) 

eredménnyel. A lugosi csapat teljesit- 
ménye nagyon értékes. 

Román kupamérkőzések 

Jimbolia (Zsombolyán) a TMTE csa- 

pata meghosszabbitásban győzött a 
ZsSE ellen 2:1 (1:1, 0:0, 0:0) arányban. 

A ZsSE csapata szép játékkal lepte meg 

a közönséget és a tartalékolt TMTE 
együttese minimális gólaránnyal tudott 

csak győzni. Az Ilsa Resicán simán győ- 
zött a resicai munkások ellen és 3:0 

(1:0) eredménnyel végzett. 

. 

Atlétikai verseny a Rapid ellen 

A Rapid atlétikai versenyén a CFR, 

TAC, Vulturi, Esta Sun, Recas FC és a 

Rapid versenyzői inditották el verseny- 
zőiket. A verseny részletes eredményei 
a következők voltak: 400 m. sikfutás: 

1. Borodi (Esta Sun). Sulydobás: 1. Do- 

bos (CFR). Magasugrás: 1. Glasek (Vul- 
turi). 800 m. sikfutás: 1. Dudás (Garde 

Regale). Diszkoszvetés: 1. Dobos (CFR). 

Gerelyvetés: 1. Fábián (Esta Sun). Tá- 
volugrás: 1. Sádi (Rapid). 100 m. sik- 

futás: 1. Borodi (Esta Sun). 1500 m. 

sikfutás: 1. Dudás (Garde Regale). 5000 

m. sikfutás: 1. Scheirich (Rapid). 

Másodosztályu bajnokság 

A timisoara (temesvári) kerületi baj- 

nokság második osztályában a követke- 
ző eredmények voltak: Progresul-Da- 

cia 5:0 (3:0), Patria-Bohn 3:0 (1:0), 

Venus-Juventus 6:2 (2:2), IOGT- 
SFAPT 1:1 1:0). 

e 

Akik még kevés ponttal rendelkeznek 

A Déli Hirlap tippversenyének ötödik for- 

dulójában tiz és azon aluli pontszámmal a 

következők rendelkeznek: Biringer Miklós, 

Blum M., Csorba János, Hübner, Kamócsa 

Béla, Kogler Mátyás, Kovács Lajos, Major 

József, Mészáros Gyula, Molnár Géza, Nagy 
Péter, Pokorny I., tiz ponttal, Erestyán Mik- 

lós, Fekete B., Horváth Mária, Major István, 
Mózes D., Nagy Pista, Szöts Károly, Takács 

A II. kerületi római katolikus egyházközség 

október 21-én, varárnap ! 
Piata Traian (Kossuth-téren) reggel 9 órai kezdettel 

e
 

János, Zsigmond István, kilenc ponttal, B 
Mária, Halász D., Illés János, 

Klein Ervin, Kriszter Béla, 

Mészáros Károly, Szakáll I., nyolc pon 

Barbosu Géza, Hahner János, Halmai Gy 
Hosszu Gy., Iritz Zs., Katzler L., Márt 

I., Nagy István, 

tal, Abrahám, Velgrásch Mátyás, 

zul, Chirilovits, Erőss Lázár, Günther 

Jegdics B., Neklesztil L., Tamme Fe 
Weisz Gy., hat ponttal, Apró István, 

Feri, Berecki Dezső, Constantinovits Von 

Doffek József, Dörner Antal, Katzler Ist 

Mayer A., Mayer István, Möle Ignác, 

János, Nyitrai Sándor, Schwartz 
Peica Miklós öt ponttal, Ambrus Lajo 

Péter, Klein Dezső, Kocsis József, Krupi. 

F., Michels Nusika, Müller Osukár, Pi 

György, Pásztor János, Puja Béla, Rajtt 

István, Schmidt Béla, Stoika, Török J. 

Vida János, Zahradnyik A, négy pon 

Deli József, Détáry Oszkár, Farkas Pá 

nyő Endre, Koch, Kupcsó Ilona, Mózes 
ria, Németh G., Nyuszi, öszterreicher 

öszterreicher Bandi, Pasztor Jánosné, R 

voi Miklós, Sauer János, Schwartz Fe. 

Szednicsek Károly, Széll Sándor, Weisz ( 

három ponttal, Adorján Ferenc, Bandi 
Benes János, Berger Sári, Fekete A., Gi 

Major Matild, Miklosik János, Rácz Mil 

Radóczy, Riesz Mária, Simon Mihály, Ta 

József. Az egy ponttal rendelkező és p 

még egyáltalán nem nyert versenyzői 

veit legközelebb közöljük. 

- A szeretet fehér reverendás költője. 

Katolikus Népszövetség ifjusági szak 

lya, a Juventus Salvátor, ülésén Telbi 

Károly érdekfeszitő előadást tartott a ! 

vidék hires papköltőjéről, M é cs Lászlói 
Az előadó a szeretet fehér reverendás köll 

jét Hajnali harangszó cimü verseköte 

alapján ismertette. Rámutatott Mécs s c 

lis világnézetére, amely Isten és embe. 

iránti szeretetből és a katolikus vallás u 
verzális szemléletéből ered. Előadás ut 
Pusztai-Popovits Józseő Mécs László 

mindenség balladája cimü versét szava 

Az ülés eredeti székely népdalok elénekl 

vel ért véget. 

... 

- Banditák véres harca egymás 
zött. Cernautiban (Csernovicban) az 

mult éjszaka két gangszterbanda k 
véres összetüzésre került a sor. Há. 

radtak. Ezeket a kórházba szállitott tá 

A többiek elmenekültek. 

- Meghülésnél, náthaláznál, torokg 

dásnál, mandolalobnál, fülkatarrusnál 

lamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál 

ponta fél pohár természetes „Ferenc 

zsef" keserüviz nagyon jót tesz, mert a 

morbélcsatornát alaposan kitisztitja és d 

inficiálja, azonkivül pedig megfelelő e. 

tést biztosit. Egyetemi orvostanárok vi 

ménye szerint a Ferenc József viz hat. 

gyors, kellemes és megbizható, s ezért 

nálata járványok idején is igen célsze 
bizonyul. 

- A fogházőr elősegitette a f. 
szökését. A brailai ügyészségi fogh 

a napokban három bandita megszö 

Ezek közül Mustea Jancut elfo 
és összekötözve visszaszállitották 
tönbe. A szökevények közül az egyi 

ként jelentkezett az ügyészségen. E 
a büntetéséből már csak tizenöt nap 
hátra. Most ellenben a szökésért 
ujabb büntetést kap. Kiderült, 
anyagi ellenszolgáltatásért a szöke 
egyik fogházőr elősegitette. A b 
fegházrt letartóztatták 



és a malmok 
nságban a gabonakereskedelem 
ajdnem a teljes mozdulatlanság 

öl. A gazdák jelenleg őszi mező- 
munkálatokkal vannak elfog- 

igy nem igen viszik piacra ter- 

t. Más években a közvetitő ke- 
m Erdély felé továbbitott nagy 
gü buzát, ebben az esztendőben 

nimumra csökkent. Ennek oka 

Erdélyben ez idé jó gabona- 

lt és az ottani mal ak ardélyi 
őrölnek fel. A bánsági malmok 

övetkeztében szintén nem szállit- 

isztet Erdélybe, mint ez más 
en volt. Ilyenformán nálunk a buza 

ázsánkint 390 és 400 lei között mo- 

ár nivójának biztositása érdeké- 
ormány által meginditott inter- 

t a gazdasági helyzet jelentős 

ője és a javulás csalhatatlan jele 
vasut teheráruforgal"a emelke- 

árosunkban a vasut teherforgalma 

lthoz képest az utóbbi hónapokban 
ást mutat. Az emelkedés körülbelül 
onöt százalékos és ugyancsak ilyen 

ulékos emelkedés mutatkozik a va- 
1 ik a elertorgz ombó szérmaó be- 

év juliusábk váro- 
etetult vasuton harminckét va- 
hány, három vagon szarvas- 
két vagon baromfi. Ezzel szem- 

ezett 119 vagonnal tüzifa és 192 

amerikai öcsökség 
A Déli Hirlap regenye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

ke jóleső élvezettel szürcsölte a 

italt. Közben kénytelen volt kisebb 

eket tartani. Ezeket arra has: nál- 

1, hogy közben fölvegye a kalapját, 

ikabátját és a keztyüjét. Amikorra 

en elkészült, üres lett a kávéscsésze 

kiflijét beletette retiküljébe. Majd 
szolja az irodában gépelés közben. 
n nincsen arra idő. Sietni kell. 
ossága nem tünt el egészen a sze- 

és ezért sokkal hathatósabban 

e a hideget is. 

hideg szél erősen csipte az arcát. 
abátja nem volt valami meleg. Mi- 
jó lenne most egy elegáns bunda, 
yenről már régen ábrándozott! Hej, 

lesz neki bundája? Talán soha, 

sem. 
Milyen remek bundóé van Kom- 
EÉvának, - villant föl eszébe és 

előtt látta a bundás Evát, amikor 

lban bucsuzkodott tőle. 
ergett. Az az egy haszna minden- 

olt a didergésből, hogy fürgéb- 

ett irodája felé. 

or benyitott a Szebenyey Már- 
Fia terménykereskedelmi céghez, 

surrant végig az egyes hivatal- 
an, amelyekben mindenki már 

maga helyé Az öreg Szebe- 
lárkust nem látta sehol, azonban, 

főnöki iroda előtt elhaladt, hal- 

nint az öreg ur odabent tele- 

msági buza idén nem megy edelme, 
meti oit jó gabonatermés volt 

erdélyi buzát ővölnek 
venciós buzavásárlás most szünetel. 
Kukoricában a helyzet valamivel jobb. 

Ez annak köszönhető, hogy a Bánságban 

a közelmultban négy kukoricaszáritó 
kezdte meg üzemét és pedig egy váro- 
sunkban a sörgyárban, egy másik Voite- 

ken, a harmadik Ciacován és a negyedik 
Niczkyfalván. A száritók eredménye az, 

hogy a kukorica, amely nemrég még má- 

zsánkint 140-145 lei volt, ma már 155 

leire emelkedett. A zab 250, a korpa 205, 

a takarmányárpa 280 és a tavaszi árpa 

280 lei. A tökmag 440, a muharmag 

200, a lóheremag kilója 28, a lucerna- 

mag 30 lei kilónkint. A takarmányliszt 

zsák nélkül 230 lei és a kismalmi liszt a 
30/70-es beosztásból zsákkai együtt 

580 lei. 

sut feherárulorgalma a mulihoz viszonyifva 
az ulóbbi hónanokban nálunk javulást mutat 

vagon gabona. Az augusztusi vasuti te- 

herforgalom nagyobb tételei: inditás 19 

vagon dohány és 3 vagon szarvasmarha, 

érkezés 221 vagon tüzifa és 162 vagon 
gabona. Szeptemberben: inditás 19 va- 
gon dohány, egy vagon nyers hus, 2 va- 

gon sertés, 4 vagon szarvasmarha, ér- 

kezés 516 vagon tüzifa és 158 vagon ga- 
bona. Az 1933. évben városunkban a 
vasuton a darabáruforgalom kilogra- 

mokban a következő volt: föladtak 
21,211.997 kilót, érkezett 15,681.866 

kiló, átmenő volt 1,327.500 kiló. Ezzel 

szemben a mostani esztendő első kilenc 
:.:.:.:...... ...... 
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hónapjában a darabáruforgalom volt: 

föladtak 20,648.240 kilót, érkezett 

14,300.624 kiló, átmenő volt 937.500 

kiló. 

A BELFöLDI KÖLCSÖN RÉSZLETES 

TERVEZETE. A belföldi kölcsön kibocsátá- 

sára vonatkoz lag megtörténtek az utolsó 
intézkedések és még ezen a héten nyilvános- 

ságra hozzák a kölcsön részletes terveze- 

tét. A belföldi kölcsön kibocsátása elé pénz- 

gyi körökhen nagy reménységekkel tekin- 

tenek és ugy vélik, osy az első jegyzések 

rel taló 

A kerületi pénzügyi felügyelősér uj veze- 

tője. A bánsági kerületi pénzügyi felügyelő- 

ség élére uj vezető került MuresanuVic- 

tor pénzügyi felügyelő személyében. Mure- 

sanu ezelőtt hasonló minőségben Clujon 

(Kolozsvárott) müködött és elsőrangu 

pénzügyi szakembernek ismerik. Uj vezetőt 

kapott az egyenes adók behajtásával megbi 

zott pénzügyigazgatóság is. Margan Tra- 

ján pénzügyigazgatót ugyanis hasonló mi- 

nőségben Sighisoara (Segesvárra) helyez- 

ték át, mig helyébe Cimponeriu Con- 

stantin eddigi sighisoarai (segesvári) pénz- 

ügyigazgató került, aki már átvette uj hiva- 

talát. Az nj pénzügyigazgató Camponeriu 

nagy s 

csak kitünő szakember hirében áll. 

Emeikedik Németország exportja. Német- 

ország szeptember havi külkereskedelmi 

mérlege kielégitő képet mutat. Az importált 

áru értéke abban a hónapban 352 millió 

márka volt, mig az export összege 350 mil- 

lió márkát tett ki. Az export fellendülése an- 

nak tulajdonitható, hogy Németország igen 

jelentős üzleteket bonyolitott le Hollandiá- 

val, Csehszlovákiával és Franciaorszaggal. 

A kereskedő saját lakhelyén perelheti ke- 

reskedő adósát. A magyar polgári perrend- 

tartás szerint, amely Erdélyben van, a hite- 

lező kereskedő a saját városában és lakhe- 

lyén perelheti kereskedő adósát. Az erdélyi 

biróságok ezt a rendelkezést alkalmazták az 

ókirályságbeli kereskedőkkel szemben is 

mindaddig, amig az oradeai (nagyváradi) 

járásbiróság eltekintett ettől a jogszabály- 

tól. Az oradeai Elektra csipke-, szalag- 

és zsinórgyár ugyanis egyik fővárosi adósát 

perelte az oradeai (nagyváradi) járásbiró- 
oseeseesesgesesesese 

ságon, amely a keresetet elutasitotta és ki- 

mondotta, hogy az ügyben a bucurestii já- 

rásbirósá az illetékes. Ezt a döntést a tör- 

vényszék is megerősitette, mig felfolyamo- 

dás folytán az itélőtábla elé került az ügy. 

a járasbirósag, mint a törvényszek tévesen 

döntöttek, mert a perrendtartás azon szaka- 

sza, amely a könyvkivonat alapján való per- 

lést engedélyezi, semmiféle más törvénnyel 
korlátova nincsen. A tábla utasitotta az ora- 

deai járásbiróságot, hogy a keresetet tár- 

gyalja le. 

................ 

Mozi 

érteta Gacba-film 
2. 

a forzum szenzátciója 
A Forum-mozi legujabb szenzációja a 

Krisztina királynő cimü remek film, amely- 

nek főszereplője Greta Garbó, a svéd- 

ameikai filmsztár, aki a filmsajtó megálla- 

pitása szerint e darabban valósággal felül- 

multa önmagát. Udvari vadászaton - 

mondja a mese - fiuruhában elkalandozik 

az ifju Krisztina királynő a társaságtól. Hó- 

esésben találkozik a spanyol király követé- 

vel, Don Antonióval, aki fogatján Stock- 

holmba igyekszik, hogy megkérje ura szá- 

mára a királynő kezét. Ismeretlenül egy- 

másba szeretnek, de a királynő nem lehet 

azé, akit szeret. Magnus, az intrikus kincs- 

tárnok, azt akarja, hogy királynő rokoná- 

nak, Károly Gusztávnak nyujtsa kezét, a 

spanyolok ellen lázitja és forradalomba 

kergeti a népet. A királynőnek sikerül elüzni 

palotájából a forradalmárokat, de Antonic 

hiába menekül. Magnus utóléri, párviadal- 

ban megöli Antoniot és a királynő már csak 

halott szerelmesétől vehet bucsut egy utol- 

ső csókkal. A pompás kiállitásua filmben 

Greta Garbo partnerei Gilbert John, Lewis 

Stone és Keith Jan. 

Kedd, október 16. 

Apolló-mozi: Tavaszi dal. 

Concordia-mozi: Tavaszi dal. 

Forum-mozi: Krisztina királynő. 

Tivoli-mozi: Arany. 
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Egy-kettőre ott volt a munkahelyén, 
levetette a kabátját és a kalapját és oda- 
telepedett irőgépe mellé. Alig szedte le 
a gép fedelét és készitette elő a papirt, 
máris jött a cégjegyző, Weisz János, aki 
egy csomó levelet tett eléje. 

Azonnal nekilátott a munkának. 

Bármilyen fürgén is jártak ujjai az 
irógép billentyüin, az idő mégis nagyon 
lassan haladt. Hosszunak tünt fel neki 

minden pillanat. Hozzá még kellemetlen 

volt az is, hogy aznap délelőtt igen sok 

és sürgős munkája volt és igy egyálta- 
lán nem ért rá, hogy ábrándjaira is gon- 
doljon. 

Végre mégis féltizenkettőt mutatott 
már az óra. 

- Még harminc perc, - sóhajtott föl 
Böske. 

Ebből a harminc percből is letelt már 
tiz, amikor egyszerre hallotta, hogy a 

másik szobában valaki hangosan mondja 

a nevét. Felfigyelt és másodszor is hal- 

lotta, amint egy mély férfihang mon- 
dotta: 

- Kiss Böske kisasszonyt keresem. 

Böskének megdobbant a szive. Maga 

sem tudta miért, de az villant az eszébe, 

hogy az utána érdeklődő férfit bizonyá- 

ra Komlós Péter menesztette hozzá és 
virágot küldött vele. Egy szempillantás 

alatt lelki szemeivel látta is a hatalmas 

virágcsokrot, amelyet az ember fehér 
selyempapirba csomagoltan hozott. 

Komlós - igy gondolta - bizonyára az- 
ért küldi neki a bokrétát az irodába. 

mert a lakása cimét nem tudja. 

-Jaj, hogy fog irigykedni a másik 

két irodakisasszony és jaj, mit fognak 
gondolni a cég férfialkalmazottai, - volt 
Böske másik gondolata, amely pirulásra 
késztette. 

Aztán hallotta, amint odaát a kérde- 

zősködőnek a fiatal gyakornok megadta 
a választ: 

- Sziveskedjék oda befáradni. 

Böske látni vélte, amint Nagy Pista, 
a gyakornok, vigyorog, miközben a hoz- 
zája vezető ajtóra mutat. 

A következő pillanatban megnyilt az 
ajtó és belépett rajta az az ember, aki 
odakint Böske után érdeklődött. 

Nem küldönc volt, aki virágot hozott. 

A levélhordó volt. 

Böske érezte, hogy a vér mint fut el 
arcáról és mint változik annak piros szi- 

ne fehérre 

Elszégyelte magát önmaga előtt. Ho- 
gyan is gondolhatott arra, hogy az előző 

napi mulatságon való találkozás után 
Komlós Péternek eszébe jusson, neki vi- 
rágot küldeni? Más dolga is van annak! 

Azonban nem ért rá töprengeni, mert 
a következő pillanatban a levélhordó 
megszólalt. 

- Kiss Böske kisasszony? - kér- 
dezte. 

- Igen, - válaszolta Böske halkan. 

- Ajánleott levelet hoztam. 

Ezzel a levélhordó már ki is nyitotta 

kézbesitési könyvét, ar lynek lapjai kö- 

zött a bélyeges ajánlott levél feküdt. 

fit tessék aláirni,- bökött rá a 
postás az egyik rovatra. 

Böske gépiesen átvette a feléje nyuj- 

tott tintaceruzát és a jelzett helyre oda- 
irta a nevét. 
- Köszönöm, - szólt a levélhordó. 

Ezzel letette Böske elé az asztalra az 
ajánlott levelet, becsapta a könyvet és 

hangosan köszönve eltávozott. 
Kiss Böske ránézett az ajánlott levél- 

re. Nem szokott levelezni és nem várt 
levelet senkitől. Azonban most felesleges 

lett volna találgatni, hogy ez az ajánlott 
irás kitől jött. A boriték felső bal sarká- 

ban kövér fekete betüvel ott hivalkodott 
a küldő neve: 
- Telekes György, közjegyző. 

Mit irhat neki a közjegyző? Mit akar 
hat tőle? Mit közöl vele? 

Egymásután többször is feltette ma- 
gának ezeket a kérdéseket, azonban a 
választ egyszer sem találta meg. 

Tanácstalanul tartotta a kezében a le- 
velet. Ahelyett, hogy a boritékot egy- 
szerüen feltépte volna, rejtélyeket adott 
fel magának. 

Hirtelen aztán arra lett Egyelmes 

hogy a hivatalszobákban nagy sürgés- 

forgás támadt. Iróasztalok fiókjait be- 
zárták, szekrényeket csukogattak, szé- 

keket toltak ide-oda, az alkalmazottak 

felvették kabátjaikat és sietős lépésekkel 
gyors köszönéseket vetve od társaik- 
nak, elsiettek. 

- Tizenkét óra van, ötlött Böské- 
nek az eszébe. 

Most nem is gondolt arra, hogy zt 
percet milyen epedve várta, h 

siethessen és ebéd után kicsi 
mielőtt hira bejön az irodák 
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Rádió 
Kedd, október 16. Bucuresti. 1.45: Köny 

nyü lemezek. 6: Jonescu zenekar. 7: Hirek. 

7.15: Zenekar. 8: Rádióegyetem. 8.20: Teno- 

risták versenye. 9: Rádiózenekar. Szimfoni- 

kus hangverseny. 11.15: Szórakoztató leme- 

zek. Budapest. 7.45: Torna, majd hangleme- 

zek. 10.45: Hirek. 11: Petőfi elbeszéléseiből. 
Felolvasás. 11.40: Felolvasás. 1: Időjárás, 

majd vokálkvintett. 1.30: Hirek. 2.30: Pos- 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimet a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

tászenekar. 3.40: Hirek. 5: Asszonyok ta- 

nácsadója. Arányi Mária előadása. 5.45: 

Időjárás, hirek. 6: Csevegés. 6.35: Trió. 

7.20: Elbeszélés. 7.50: Utry Anna magyar 

nótákat énekel cigánykisérettel. 9.10: Erdé. 

lyi József és Illyés Gyula költeményeikből 

adnak elő. 9.50: Hirek. 10.10: Vidám mu- 

zsika Bécsből. 11: Időjárás, majd operaházi 

zenekar. 12.25: Szalonkvintett. 

Szerda, október 17. Bucuresti. 13: Vizál- 

lásjelentés. Gramofonlemezek. 13.45: Elő- 

adások hirei, tőzsde, könnyü gramofonleme- 

Vegolcsóbb hivdetés - leggyovsabb evredmény 

Densáian 
1954, UOBE 

zek. 14.15: Beszélőujság. 14.40: Könnyü le- 

mezek. 18: Rádiózenekar. 19: Hirek. 19.15: 
Rádiózenekar. 20: Rádióegyetem. 20.20: 

Modern zeneszerzők. 20.45: Felolvasás. 21: 

Alexandrescu Nina hegedül. 21.30: Felolva- 

sás. 21.45: De Barcu Aca román dalokat 

énekel. 22.05: Ebner és Vilnov zongoristák 

modern tánczenét adnak két zongorán. 

22.30: Vendéglői zene. 23: Beszélőujság. 

23.15: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Tor- 

na. Utána: Hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás 11.40: Feleolvasás. 12.10: Nem- 

zetközi vizjelzőszolgálat. 13: Déli har: 

az Egyetemi templomból és időjárásjel 
13.05: Cigányzene. 13.30: Hirek. 

Pontos idő, időjárás. 14.30: Hangv 

15.40: Hirek, árfolyamok. 17: Diák 

17.45: Hirek. Pontos idő, időjárás. 1 

olvasás. 18.30: Gramofon. 19.15: 
nyelvlecke. 19.45: Szakszofonszóló. 

Felolvasás. 

ügyi negyedóra. 22.10: Japán daleok. 

rek. Lóversenyeredmények. 23.30: C 

zene. 24: Operaházi zenekar. 

Apróhirdetéseket felvesz: Ceta 

(Belvárosban): Déli Hirlap kiadól 
tala, Piata Sit. Gheorghe (Szt. Gyi 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos- 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Stra 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. Prin 

pele Carol (Józsetvárosban): M 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési 

minden esetben elóőre fizeten 

Oktatás dászvétel 

Román, francia nyelvre 

tanit garantált sikerrel fiatal, intelligens 

hölgy. Speciális módszer gyern ek részére. 

ÉErdeklődők forduljanak d. u. 3-5 között 
Bulv. I. Gh. Duca 8 sz. III.em. 1 ajtó. Tele- 

fon 14-15. (1597) 

Francia nyelvtanárnő, 

ki három párisi diplomával rendelkezik, leg- 

ujabb módszer szerint, mérsékelt áron órá- 

kat ad, egyeseknek, vagy csoportban. Korre- 

petálást is válial. III., Piata Asanesti (Jó- 

zsef-tér) 5, I. 8. (1739) 

fllás kezes 

Jobb nő 

perfekt főz és süt, 2 tagu családhoz, vagy 

magános urhoz ajánlkozik. Vidékre is megy. 

Cim a kiadóban. (1736) 

Küszöbön az ősz sőt a tél 
egy egy perzsa jól el kél, 
hogy az persze szép is legyen, 
ló is legyen, olcsó legyen 
főlfeltétel „nálam vegyen" 

Tel.18-09 FISCHHOFF el 

imi tr. D Ti L, S Börze-u.) 6 

Alkalmazás 

Mindenes 
fiatal szobaleány azonnal felvétetik. II., Str. 
3 August (volt Liget-ut) 1 (242) 

Rikkancsok 

fix fizetéssel azonnal felvétetnek. Cim a ki- 
adóban. (1020) 

Autóhusz-menetrend 
Timisoara-Buzias-Lugoj 

Indul Timisoaráról d. u. 1 órakor 
Indul Timisoaráról este 6 órakor 
Indul Buziásról -Lugosra 

d. u. 2.15 órakor 
Indul Buziásról -Lugosra 

este 7.15 órakor 
Indul Lugosról-Buziásra 

reggel 6 órakor 
Indul Lugosról-Buziásra 

d. u. 1 órakor 
Indul Buziásról-Timi- 

soarára reggel 7 órakor 
Indul Buziásról -Timi-' 

soarára d. u. 2 órakor 

Ha olcsón és jól 

akar vásárolni, keresse fel Forgács vas- 

kereskedését, Timisoara, IV., Str. J. Vaca- 

rescu 36. Telefon 8-55. Nagy raktár kály- 

hákban, tüzhelyekben, Zephirkály- 

hákban, konyhafelszerelési cikkekben és 

mindennemü más vasárukban. (2392) 

Eladó 

90 drb fiatal, jó fejős birka, jutányos áron, 

vágásra is alkalmas. Weber József, Tormac. 

(1741) 

Antik szekreter 
és egyéb antik tárgyak, jutányosan eladók. 

Cim a kiadóban. (1635/a) 

A román állami uj osztálysorsjegyek 

már megérkeztek. Arak negyed 200.-, fél 

400.-, egész 800.- lei és kaphatók szeren- 

cséjéről közismert March-trafikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. 1. Vidékre a pénz 

előzetes beküldése 8.- lei portó költség 

mellett küldök. (1647) 

Lemezes fényképezőgép 

„Ihagee" Kamerwerk, alig használt állapot- 

ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 

ható. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 

utca) 13. Gáal. (1651) 

Eladó egy ház 

vendéglővel, régi italmérési engedéllyel, já- 

rási székhelyen, Bálinton, előrehaladott 

öregkor miatt, teljes berend zéssel, főuton. 

Billiárdasztal, táncterem, kuglizó, vendég- 

szobák, istálló, sertésől, stb. A helyiség oly 

nagy, hogy más üzlet is nyitható. Részletfi- 

zetésre is eladó. Cim: Sima Aurel, Bálint, 

Jud. Severin. (1747) 

öntött vaskályha, 

takaréktüzhely, fürdőkályha használt, de 

jókarban, megvételre kerestetik. Domains- 

ky, IV., Bulev. I. G. Duca (volt Pályaudvar- 
ut) 19. (1749) 

........ 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

mellitartók 

Timisosra. 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

Vakás ] 

Modern 
három szobás lakás mellékhelyiségekkel, ok- 
tóber 15-től kiadó. Bővebbet: III., Str. Co- 
roana Otel (Korona-u.) 10. (1692) 

2 szoba konyhás 

lakás november 1-ére kiadó, Belváros, Jenő- 

herceg-utca 18. sz. házban. Bővebbet: Dr. 

Gyulay ügyvéd irodájában. (1722) 

Kiadó 
kedvező áron, november 1-re, 3 szobás kom- 
fortos lakás, összes mellékhelyiségekkel. I., 

Str. Zece Maiu (Takarékpénztár-u.) 2. 

(1715) 

Kiadó 
1 üres szoba, fürdő és előszobával, esetleg 
butorozva is. III., Str. Brancoveanu 15. 

(1732) 

Modern családi ház 

3 szobás, összes mellékhelyiségekkel, eladó. 

Cim a kiadóban. (1706) 

380 
beküld a kiadóhivatalnak. Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előfize- 
tőink is részesülnek, ha előfizetésüket 1935 április 15-ig 
rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 
Hirlapot és erre a félévre szintén 380 leit fizetnek. 

e 

................... 

a 

ájus 1-ig 
küldjük a Déli Hirlapot helyben és vidékre, 
azonkivül tetszése szerint választhat a 

következő ajándékok közül: 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy iinom férfi bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

bélelt női pénztárca, ha 

leit 

Diszkrét bejáratu 

butorozott szobát, III-ik, vagy IV-ik ke 

elején, keresek. Cimeket „Jó pénz" jelig. 

kiadóba kérek. 

I. emeleti modern 4 szobás 

lakás kifogástaian állapotban kiadó nov 

ber 1-re. Papneveldei bérpalotában, 

Lonovici 2. (volt Szent György-tér sar 

( 

r 

E 

Olcsón kiadó 

november 1-re 5 szobás belvárosi villa. 

tekezés telefon 2-91 vagy 2-34 alatt. ( 11 ; 

Családi ház, 8 

mely áll három nagy és egy kis szobál 

házmesteri lakásból és szép kertből, d 

ber 1-re, esetleg előbb is, kiadó. Str. 

bescu 43. 

ülöntéle 
Minden héten 

Titu Maiorescu (volt Bárány-u.) 5. ( 

TTvnkmykrunmin kinyuhATTKATAHATETA 

Forditóirodám 
Cetate (Belváros), Piata I. C. Bra 

(Szent György-tér) 2. szám alatt 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződése 

zonyitványok stb. kifogástalan fordi 

illetve leirását román, magyar, német, 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz 
ven. 

N. MAGDU 
törvénysz :i hites forditó, román gyol 

a bukaresti prefektura és Temesvár v 

volt első forditója. 
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